

MARTES
8 de Febrero
1938
II Año Triunfal
Número 371
LEON

10 DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Continúa, vigorosa y triunfal, nuestra ofensiva en el frente aragonés

Ayer cayeron en nuestro poder varios pueblos, más de tres mil prisioneros, enormes cantidades de material bélico y fueron derribados ocho aviones enemigos

Han quedado fuera de combate 50.000 hombres

Crónica de la noche, por EL TEBIB ARRUMI

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Alfambra, venciéndonos energicamente y rápidamente cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfambra, habiéndose ocupado los pueblos de Perales de Alfambra, Alfambra, las posiciones de Canarredonda, cota 1,160, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Perales y los Valles y también los puentes de Villalba Baja y Alfambra, al mismo tiempo que otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres del enemigo.

Anoche, dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera, intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrelacárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de 3.000 los de hoy, entre los que se encuentra un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso, que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y víveres, han caído en nuestro poder 13 depósitos, uno de ellos en Peralejo, con el cual se han llenado 25 camiones, un camión de municiones del 15,5, otro con granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina, con 12.000 litros. Asimismo se han cogido 15.000 litros más en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto, han sido extraordinarios, persiguiéndose al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose grandes destrozos en ellos y aumentándose el desorden y las bajas enemigas.

Además, han sido derribados en brillante combate aéreo, 7 aviones enemigos («Martín Bomber» y un «Curtis», sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca, 7 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

No tendré que ponerme de rodillas para que me crean ustedes si les aseguro que hoy ha continuado creciente la creciente la racha de triunfos, triunfos de los mejores. Hemos seguido explotando el éxito de la ruptura del frente el pasado sábado. Han continuado nuestras columnas su avance hacia el este, consiguiendo las tres establecimientos contactados, a todo lo largo del curso del Alfambra, río que si por el sur pasaba, cruzando la capital turulesa, por el norte va deavándose hasta quedar orientado perpendicularmente al Mediterráneo.

Pues toda esa línea de Alfambra y los terrenos que quedan entre el curso del río y la carretera general de Teruel a Zaragoza, constituyen los seiscentos y pico de kilómetros cuadrados que anuncian como objetivo topográfico de nuestra operación en esta gran batalla. En el día de hoy, esa enorme extensión de terreno, con 168 posiciones enemigas y más de veinte pueblos, han quedado por entero en nuestro poder.

El día comenzó con una grata noticia y un detalle doloroso. La grata noticia era la ocupación de Perales de Alfambra por la columna de Yagüe, pueblo éste el más importante de esa región. La caballería establecida en el mismo recinto, en contacto con los infantes. La otra noticia triste era el incidente aéreo de dos aviones nuestros que a punto de aterrizar en la mañana y a causa de estar volando muy bajos, por haber media todavía, chocaron entre sí y aunque los tripulantes se salvaron y cayeron indemnes en nuestro campo, los dos aviones quedaron destruidos.

A media mañana, otra grata noticia: un batallón rojo que se encamionaba de Sierra Palomera, fue cercado por las tropas de Alanda y como pretendiera resistir, se le castigó duramente. De este batallón recogimos prisioneros al jefe y varios oficiales y 190 soldados, quedando el resto en el campo, o muertos o heridos.

Conforme avanzaba el día, continuó el avance en todos los frentes y a las cuatro de la tarde, las tres grandes columnas habían llenado todos sus objetivos tras conquistar Santa Quiteria, Canarredonda, Cabeza Aguda y otros.

Los rojos pasaron el río y concentraron varias baterías y tanques en una altura situada al este de Alfambra, abriendo gran fuego, sin duda para indicar a los metidos en el saco, pretendiendo salir por el camino donde se podía encontrar cubierta su retirada. Pero desde las cuatro de la tarde, nuestras baterías empezaron a bombardear posiciones enemigas, machacando en combinación con la aviación.

Los rojos seguros y probables dos bombarderos, mas otro «Kata».

Ayer habíamos de números para los aficionados a ellos. Terminaremos nuestra breve nota diciendo que cinco divisiones enemigas han sido completamente destruidas estos días.

En fin, un nuevo día de gloria para el gran estratega, nuestro Caudillo, el Generalísimo Francisco Franco. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

A la hora de retirarme del puesto de mando, el fuego artillero y de los tanques, empieza a disminuir.

La aviación nuestra tuvo hoy un desquite de las victorias obtenidas por las otras armas nacionales, lo que sin duda la tenía celosa. A eso del medio día se presentó a «Temerosa» encima de Teruel y a los pocos minutos, escuadrillas nuestras aparecieron en el aire y se lanzaron sobre los aparatos enemigos, que eran 12 de bombarderos y 40 cazas. El combate aéreo se entabló encima de la ciudad. Yo juo que no sé como explicarme este triunfo nuestro de hoy, aunque es el acostumbrado, porque no hay manera de justificar el pánico insuperable que se apodera de los pilotos rusos y franceses en cuanto tienen que combatir con nuestros cazadores del aire. Lo cierto es que al cabo de 15 minutos, habían venido al suelo 7 aparatos «Martín Bomber» y un «Kata», mientras que otros dos «Curtis» y uno «Kata», se retiraban visiblemente averiados. Pero los ocho aparatos rojos allí se quedaron, cuatro de ellos en nuestro campo, y nosotros no hemos perdido ni un solo aparato en este encuentro.

Como se justifica esto? Sólo con el fenómeno del pánico paralizante, lo único que puede explicar la impotencia de los infantes. Era esta la primera salida que hacían en estos tres días los aviones rojos y les ha costado dejar el aparato. Nadie negará que es un éxito como para no volver a salir de sus aeródromos. Los nuestros, como no tenían enemigo en el aire, se dedicaron a tirar octavillas sobre Sierra Palomera, donde hay dos brigadas rojas que parece que quieren mantenerse, no se si por que seben que esta cortada su retirada o porque esperan a ver si consiguen recibir su salvación.

De orden del Generalísimo y para evitar derramamientos de sangre inútiles, nuestra aviación ha arrojado profusamente octavillas que dicen así: «¡Muciosos! ¡Estais cercados por nuestras tropas. Toda resistencia es inútil. El Generalísimo perdona la vida a todos los que no sean culpables de crímenes y se entreguen con sus armas».

Una vez más queda evidenciada la generosidad del Caudillo. Una vez más Franco es generoso con los vencidos, es de esperar que esos pocos de desgraciados que suman más de 3.000, se convengan de la esterilidad de una resistencia que so. o les llevaría a una muerte segura en un plazo de dos o tres días.

Es de esperar que así sea, porque aun cuando se han encontrado oleadas de papas, nuestro desahogado a propaganda marxista en los defrío y Sarabia, cantan las profecías del ejército del pueblo, lo cierto es, que son muy pocos o ninguno los que creen en tales cuentos de brujas. No hay más que ver estos dos detalles. Uno de ellos es que hoy se han pasado en masa secciones, compañías y hasta batallones enteros, hecho que no se registraba desde las jornadas venturosas de la caída del frente de Asturias y el otro detalle es que todo el campo le hemos encontrado sembrado de gorras con insignias de jefes y oficiales marxistas, es decir, que los mandamás rojos se degradan así mismos porque saben muy bien que Franco no va a ensañarse con un simple rancho y ellos en ser rancho, citan sus ilusiones.

En fin, que la batalla puede darse por terminada, pero no la cosecha, que durará muchos días, porque afirmo que el botín y número de prisioneros no admite par con los días de mayor gloria.

He de añadir nuevos detalles que me comunica la aviación. Esta ha perseguido a las gentes que huían a la desahogada; aproximadamente unos dos mil hombres que huían en masa, a los que se ha hecho una carnicería tan espantosa, que se caían en las montañas que quedaron en tierra.

También me comunican que han sido tales los efectos del bombardeo sobre Alfambra, que esta se ha ocupado sin disparar un solo tiro. También la aviación comunicaba que los camiones enemigos estaban a sacados en la carretera de la retaguardia y que sobre ellos han hecho todo el fuego que han querido. En fin, el mando de la quinta división dice que es la indignación de los prisioneros, verse abandonados, que ellos mismos se prestan a volver al interior de la sierra para explicar a los que allí quedan cual es la situación y aconsejarles que se entreguen.

Ante victoria tan rotunda, temran que confesar los impacientes y los estretejas de café, la razón que asistía a nuestros mandos para esperar con calma la serie de ataques rojos, más de 15 días ha estado aguardando el auto-mando a que los rojos se picaran y fuera a Sierra Palomera. Cuando lo conseguimos, mandó de forma tal, que ni uno solo de los que allí se metieron padran vo ver al campo rojo.

Los rojos hundieron el barco inglés

Así lo demuestra la noticia dada por radio Valencia, antes de llegar ningún superviviente

Últimas noticias, dan cuenta de que el barco inglés hundido en el Mediterráneo, no llevaba radio, y sin embargo, antes de que ningún superviviente hubiese podido llegar a la costa levantina, ya era conocido el hecho del hundimiento, lo que claramente demuestra la premeditación del crimen por parte de los rojos.

Pero aún en el caso más favorable para ellos, esto es si creemos la declaración de un superviviente, que manifestó que el hundimiento se debía al choque con una mina, ello no demostraría, sino dos cosas: nuestra absoluta inocencia y la efectividad de nuestro mando, del que a tiempo se avisó al mundo entero.

En Francia se sabía que se iba a hundir un barco inglés

París.—En los medios políticos no afectos al frente popular francés, se comenta el hecho de que algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía que iba a ser hundido un barco inglés, y que tenían preparada ya la campaña de prensa para atribuirlo al Gobierno de la España Nacional.

En Italia se tenían informes que aseguraban el hundimiento de un barco inglés por los rojos

Roma.—La pérdida del barco inglés, torpedeado, como se sabe, recientemente por los rojos, viene a confirmar las sospechas que figuraban en los informes italianos, y que la campaña contra Italia, dirigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles iba a recrudecerse como consecuencia de una agresión premeditada por los comunistas de la zona roja española sobre barcos ingleses o franceses.

¿Responsables sí, y beligerantes no?

Mr. Eden, ministro de Negocios Extranjeros británico, ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes, sobre el hundimiento del «Endition» y el «Alcira» al final de las cuales dice que la paciencia inglesa no es inagotable y que en lo sucesivo si la cosa se repitiese, se adoptarían las medidas de represalia adecuadas.

Hay que hacer unas observaciones respecto a lo manifestado por el Sr. Eden. 1.º No solamente no existen pruebas de que nos sea imputable el hundimiento de los barcos, sino que según toda probabilidad, tal hecho ha sido provocado por los rojos, que con las actuales derrotas, solo ven en una guerra internacional, posible remedio a su catastrófica situación.

2.º ¿En qué quedamos? ¿Hay gobierno responsable en la España Nacional a quien se le imputa la beligerancia, o no? Si lo hay, no vemos por qué no se le considera beligerante. Si no lo hay, no comprendemos las declaraciones de hoy.

3.º respecto a las afirmaciones que se refieren a las represalias, hemos de decir que no luchamos del poder marítimo en Inglaterra, que de cerca vivimos en el contacto que nuestros barcos tuvieron con los suyos en el bloqueo del Norte. Ahora bien, no creemos que sea un país en guerra interna el mas indicado para contrastar su fuerza venida, y

4.º Aunque la barbarie de los rojos pudiera parecerlo, nada tiene que ver nuestra santa guerra civil con una empresa colonial que suscita odiosas injusticias, sobre todo en países de nuestra reconocida.

(Servicio Nacional de Prensa).

Asterisco

Galicón, verde y pomposa, desfilaba su tristeza, en neos de oramas, variada a la vera de las espumas marinas con olor de algas y de quillas «guas», se sorria a si misma, tristemente, maña y extacaca. ¿que intenciones de desazonas verdes y azules la martirizaban!...

Y es que España, de la que ella era lo intenso, lo verde, lo copulento, tema para sus azares un gesto desvalido, huido... Y el amarillo agudo de Castilla la dona en lo fondo como una bayoneta de oro. ¡Como hallar los veiros de Rosalia para su pesadumbre: Castaños de Castaña frías de ben os galegos; cuando van, van como rosas, cuando vienen como negros...

Y Galicia — incomprendida y yerca — desenoivaba sobre el cielo marino la serpiente verde de su tristeza en flecos. Ya se le rompió la tristezza a Galicia. Al fin fué profundamente comprendida: El gobierno rojo de Barcelona ha concedido a Galicia su Estatuto. Serriamente. Formalmente. Con idéntica formalidad y seriedad a la de Belarmino Tomás, presentando su dimisión del cargo de gobernador general de Asturias.

«Entonces el diablo le condujo a un elevado monte, y le puso a la vista, en un instante, todos los reinos de la redondez de la tierra.

Y dijo: Yo te daré todo este poder y la gloria de estos reinos, porque se me han dado a mí y los doy a quien quiero.

Jesús, en respuesta, le dijo: Adorarás al Señor Dios tuyo, y a él sólo servirás».

Han sido destruidas cinco divisiones rojas

(ÚLTIMAS NOTICIAS DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA)

«Españoles! El éxito más maravilloso, más perfecto ha coronado la gran batalla que se ha librado en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla. Alegría doble de un día en que se recogieron poquimas bajas nuestras y que al lado de eso da una de las mejores jornadas para nuestro glorioso Ejército.

Se ha coronado la operación. Por la mañana temprano, las fuerzas del general Yagüe tomaban Perales de Alfambra, el importante nudo de comunicaciones que significa nada menos que la imposibilidad de retirada de los rojos. Posteriormente han sido tomadas todas las alturas que dominan Alfambra. La Caballería, magnífica, como en el día de ayer, ha logrado, con el resto de las fuerzas que iban por dentro de la orilla del Alfambra, que hoy pueda afirmarse que toda la línea del Alfambra es nuestra.

Uno de los batallones copados en Sierra Palomera, pretendió escapar. Resultando ciento y pico de muertos y ciento y pico de prisioneros. El resto, conocedor de lo que le esperaba, se escondió en la Sierra Palomera. Un batallón había caído en este primer intento.

En la sierra quedan cerca de tres mil hombres, que necesariamente caerán en nuestro poder. En Torrelacárcel se ha rendido un batallón enemigo entero.

La moral del enemigo es nula. El castigo enorme hace que su fuga sea desordenada, lo que facilita su persecución. La aviación hoy ha hecho proezas al perseguir a los rojos y en un momento se vió un núcleo de unos dos mil fugitivos que huían en masa, ser diezmado, siendo incendiados los conveys en los que huían. Enorme número de hogares son perceptibles.

Por si fuera poco, se han derribado siete bombarderos y un

¡Buenas noches, general!

El pueblo sevillano rinde fervoroso homenaje al general Queipo de Llano

Sevilla.—El pueblo sevillano rindió en la noche del domingo un fervoroso homenaje al general Queipo de Llano, al cesar en sus charlas...

Política nacionalsocialista

¿Se van a nombrar comisiones privadas en otros departamentos del Reich? Comentarios de la prensa

Berlín.—Se atribuye al Canciller Hitler la intención de constituir, al igual que el comité secret de política exterior, varios consejos privados para cada uno de las ramas principales de las actividades gubernamentales...

Comentarios de la prensa alemana

Berlín.—«Voelkischer Beobachter» escribe que todos los diarios extranjeros deben reconocer que la unificación de la dirección suprema de...

Francia ayuda a los rojos

«Action Française» denuncia el envío de material de guerra francés a los marxistas españoles

París.—El periódico parisino «Action Française» publica un nuevo artículo sobre el tráfico de material de guerra a través de la frontera pirenaica, prosiguiendo la campaña iniciada hace días...

Estoy dispuesto, añade, cuando el Sr. Daladier quiera, a acompañar a esta misión especial, y mostrarle lo que yo mismo he visto cien veces, y estoy seguro además de que el Generalísimo Franco no pondrá dificultad alguna en que llevemos u operador cinematográfico del Ejército que pueda llevar al ministro pruebas de lo que aquí digo...

Los soldados de Franco, avanzan victoriosos hacia el Mediterráneo

CRÓNICA DEL «TEBIB ARRUMI»

(Correspondiente a domingo, día 6)

¡Victoria! Otra vez y con todas las fuerzas de mi corazón ¡Victoria! Victoria y grande, memorable, fué la jornada de ayer en el frente de Aragón. La de hoy, aun la supera.

Ayer avanzamos en una profunda media de 10 kilómetros sobre el terreno enemigo, en un frente no menor de 50 kilómetros. Hoy, a estos 10 kilómetros hay que añadir otros 15 de profundidad media, en la misma extensión de frente.

El triunfo de ayer, conseguido al romper el frente rojo, requirió un esfuerzo notable nuestro. Para aprovecharlo debidamente, y hay que confesar que pocas veces en esta campaña se ha hecho explotación de una victoria con resultados tan brillantes como los de hoy, hemos obtenido un triunfo en tromba, en un torrente, lanzado sobre los rojos, incapaces de contener el ímpetu de nuestros soldados, porque el triunfo avanzado de ayer había centuplicado su acometividad.

Daba inimitable alegría ver cómo nuestros muchachos avanzaban sin detenerse un momento, llevándose por delante a los rojos, conquistando posiciones y más posiciones, rebasando y tomando pueblos, siempre con el grito, que ya es consigna para todo el Ejército de España, de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Cuántas veces habrá sonado el nombre del Caudillo en el campo de batalla en este día de gloria! Yo creo que por lo menos tantas como veces se han disparado las armas de nuestros soldados. El ¡Franco! de hoy parecía el santo y seña de la jornada.

En justicia, hay que disculpar hoy a los rojos, porque con unos hombres poseídos de talentos como, verdaderamente frenético, como el que sentían y expresaban nuestros soldados, no es posible luchar.

Se ha establecido durante todo el día una a modo de noble emulación entre las tres columnas ejes de la operación. En el puesto de mando se sucedían las llamadas telefónicas que comunicaban que tal columna había tomado esta posición; la otra había ocupado aquel pueblo, etcétera. Y así han caído muchos pueblos, que sé yo cuántos, y cuando un enlace traía la noticia de que en algún punto determinado el enemigo ofrecía resistencia, aun no habían dado el ordenamiento entero, cuando una llamada telefónica comunicaba haberse vencido la tenacidad de los rojos.

Por si fuera poco, nuestra artillería tuvo el acierto, al bombardear las proximidades del Alfambra, de hacer volar un convoy de municiones y la aviación, que castigó al enemigo, entre otras cosas ha destruido una batería antiaérea que en el pueblo de Alfambra estuvo toda la mañana molestando a los héroes del aire, que se vengaron cumplidamente.

Y tengamos en cuenta que hoy el enemigo no podía alegar en disculpa de su espantosa derrota el hecho de la sorpresa. A los jefes prisioneros se les ha recogido interesantísima documentación, en la que se ve esperaban nuestro ataque y tenían informaciones suficientes para estar prevenidos. Y además se ha demostrado que el mando rojo reforzó en la última noche con tres divisiones toda su línea, y a primera hora de la mañana de hoy con la división «Carlos Marx», dos brigadas internacionales y la división 45. Esto quiere decir que hemos derrotado a 30 brigadas de a cuatro batallones, lo que da una densidad de 70.000 hombres.

El desastre ha sido tal, que no exagero al afirmar que entre muertos, heridos y prisioneros, de esos 70.000 hombres por lo menos la tercera parte han quedado fuera de combate.

El material recogido no se puede especificar, pero figuran 9 piezas del 12, 45 del 10, 3 del 75, más de 180 ametralladoras, 46 morteros, 3 tanques, camiones, coches ligeros, mulos, municiones de depósito de armas y municiones de todas clases, que los rojos tenían escondido en un subterráneo de la citada Sierra Palomera.

El desastre ha sido tal, que no exagero al afirmar que entre muertos, heridos y prisioneros, de esos 70.000 hombres por lo menos la tercera parte han quedado fuera de combate.

Ultimas noticias de guerra Los números son el más elocuente lenguaje. Un magnífico balance del día 6

Día 6 de febrero. Visperas de la fiesta que conmemora a Ricardo Corazón de León. Día de Cruzada también este, en el que los números cantan elocuentemente que las más mejores palabras.

2.500 prisioneros, 3.000 camiones, 2 batallas, 100 ametralladoras, 300 fusiles ametralladores, grupos copados en Sierra Palomera, 20 kilómetros de profundidad en el avance logrado ayer y hoy, 15 pueblos dejados a la espalda, 11 jefes y oficiales prisioneros, uno de ellos de Estado Mayor, con interesantísima documentación, numerosos comisarios políticos prisioneros, grupos compactos de milicianos y soldados que llegan a nuestras filas con la bandera blanca, magnífica actuación de nuestra incontenible Caballería, actuación perfecta de nuestra aviación, que hizo explotar varios depósitos de municiones y desbizo columnas de camiones cargados de pertrechos de guerra, todos los objetivos cumplidos en el día de la hora prevista, la brigada internacional núm. 46, fuerza de reserva, empleada por los rojos viendo nuestro durísimo ataque, destruida.

Este es un resumen de la jornada del día 6, visperas de la Cruzada de Ricardo Corazón de León. ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo que la salva! ¡Arriba España!

EMBUTIDOS - ARAU - LOS MEJORES Trabajo del Camiño (León) Teléfono 1130

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Ordeno H, 2 - Teléfono 1749

MANTEQUERA LEONESA SUPER DE QUINONES LEON

«La Casa del Miahon» Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento Para el Ejército y Milicias Pérez Galdós, número 10 LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA de Ramón M. Farrapetra Despacho: URSUNO II, núm. 14. (Al lado de Bar Holywood) Tejido y limpieza de toda clase de paños per delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Resistencia en los encargos. Colores a nuestra. Garantía y solidez en cada clase de trabajos.

Café Bar Restaurant CENTRAL El más selecto El mejor café

SANATORIO QUIRURGICO Hurtado Director: DR. EMILO HURTADO (Director-jefe del Hospital) Cirugía - Ginecología - Aparato digestivo Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia Avenida del Padre Isla, núm. 12

NARANJAS Extrafinas y agrídulces Plaza de San Marcelo, 11 LEON

GARAGE y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil. CONCESSIONARIO OFICIAL FORD

Auto - Salón Industrial Comercial Pallarés, S. A. PADRE NLA 19 LEON VILLAFRANCA 1

Noticario del Maestro Vacantes de escuelas

La Sección envía a la Inspección, para su informe y elevación a la Superioridad, los siguientes expedientes:

De doña Ernesta Morán Val, maestra cursillista de 1935, de la escuela de Redelga, que solicita la renuncia de su cargo por enfermedad, con reserva de todos los derechos adquiridos; doña Teodora Diez, interina, cursillista de 1935, de Calzada del Coto, que solicita tres meses de licencia por enfermedad; don Pedro García, del Grado Profesional, de una graduada de Astorga, que solicita un mes de licencia por enfermedad; don Máximo Soto Andeón, maestro de Armunia, que solicita un mes de licencia por enfermedad; y doña María Paz Alvarez Mallo, propietaria de Caballos de Abajo, que solicita también un mes por enfermedad.

D. Antonio Palau, maestro de Valdesandinas del Paramo, solicita derecho al percibo de sus haberes, como soldado movilizado.

Han sido rehabilitados en sus cargos de maestros propietarios, por el Rectorado de Oviedo, los siguientes: D. Celestino Píero, interino de Palacio de Valdellorna, pero sin derechos a haberes hasta la fecha de su posesión, por ser el culpable del retraso de la resolución; doña Andrea Alvarez, de Mansilla Mayor, con derecho a haberes a partir del día 2 de noviembre último, y doña Luciana López Gancedo, de Villanueva, con derecho al percibo de haberes a partir del día 23 de octubre último.

La Sección envía para su informe y elevación a la Superioridad, los expedientes de doña Matías y D. Valentín Diez Diez, maestros de Gote y Almazara, respectivamente, que solicitan autorización para reintegrarse a sus cargos, y que hasta la fecha no pudieron hacer por sorpresa de los el Movimiento en zona roja; y los expedientes en solicitud de un mes de licencia, por enfermedad, de doña Modesta Mateos, interina de Valdellafuente, y doña Eduvigis Gómez Fernández, provisional de Matadeón de los Oteros.

La Sección de Pontevedra ha enviado a la de esta provincia una comunicación para su entrega a doña Martina González Tagarro, participándole haberle concedido la Superioridad la excedencia ilimitada, que tenía solicitado.

Los huérfanos de doña Concepción Montero Lober, maestra que fué de San Pedro de Pegas, presentan instancia reclamando los haberes correspondientes a 17 días de julio de 1936, devengados y no percibidos, por fallecimiento de la referida maestra.

El Rectorado de Oviedo ha rehabilitado en sus cargos de maestros a doña Concepción Arias García, de la escuela nacional de Santa Lucía, y a don Manuel González Orejas, de Villanueva de Pontedo, no concediéndoles derecho al percibo de haberes hasta la fecha de su posesión, por considerar culpables a ellos de la tardanza en la resolución de sus expedientes.

También ha resuelto favorablemente la instancia de doña María Concepción Valbuena, de Boza, que solicitaba la abrogación de haberes a partir del 21 de septiembre último, en lugar del 21 de noviembre, como anteriormente había resuelto.

ESCUELAS VACANTES

Hoy empezamos la relación de escuelas que, para proveer en maestro se encuentran definitivamente vacantes y pueden ser adjudicadas a los maestros trasladados por sanción, con arreglo al capítulo 6.º de las instrucciones de 31 de agosto último, ("B. O. E." del 9 de septiembre).

En días sucesivos seguiremos dicha relación y las vacantes para maestros.

Todas las escuelas son mixtas en la parte de hoy, excepto las que se mencionan.

El número que las acompaña es el del censo de población.

- Abelgas, 234; Acevo, 188; Adrados, 198; Alija de los Melones, niños núm. 1, 1358; Almagatón, 248; Anciles, 179; Argayo, 192; Astorga, Sección Graduada niños, 6041; Audanzas del Valle, niños, 557; Baillo, 196; Bañeza (La), 4265; Barjas, 267; Barniedo de la Reina, niños, 300; Barrio de la Puente, 273; Barrios de Nistoso (Los), 484; Bembibre, niños núm. 1, 1846; Borcianos del Paramo, niños, 532; Berlanga, 380; Boisan, 273; Bouzas, 194; Braña (La), 91; Brugós de Fenar, 184; Busmayor, 404; Bustarga, 78; Bustillo del Paramo, niños, 308; Cabanillas de San Justo, 480; Cabañas Raras, niños, 919; Caballos de Abajo, niños, 182; Cabrilanes, 63; Cadafresnes, 388; Cain, 132; Calaveras, 200; Campo de Agua, 287; Canoceda, 189; Carvajal de Rueda, 203; Carvajal de Valderraduey, 124; Casaseca, 110; Castañal, 101; Casasuertes, 121; Castañeiras, 61; Castro (El), 91; Castro de Labandón, 226; Castrocontrigo, niños núm. 1, 604; Castoñinojo, 141; Cogorneros, 233; Cordillanes, 63; Corneiro, 219; Cornombre, 103; Corporales, niños, 530; Corporales de Barjas, 203; Coriús, 217; Cueta (La), 176; Cuesta (La), 125; Cunas, 244; Curillas, 202; Chandevillar y Ruidetados, 189; Chano, 449; Dragones, niños, 396; Espinosa de la Albera, niños, 407; Espinosa de Compludo, 232; Fabero, niños, 662; Ferreras del Puerto, 170; Ferreras de Vegamián, 86; Fozoso del Monte, 135; Fonfría, 140; Forná, 186; Fresnedelo, 37; Fresno del Camino, niños, 06; Gradefes, niños, 454; Grajal de la Ribera, niños, 392; Grandoso, 238; Horcados, 146; Huérfanos, 307; Iruela, 185; Isoba, 3; Joarilla de las Matas, niños, 656.

(Continuará)

Exito de una velada

En el salón del antiguo internado No. 1, tuvo lugar, el domingo, la repetición de la interesante velada que el domingo anterior celebraron las sirvientas de la Congregación de la Divina Pastora.

Fue otro éxito que añadir al cosechado la vez anterior. Tanto las sirvientas "actrices" como las niñas del coro de la Congregación de San Francisco, actuaron maravillosamente.

Euforizada a todas, y al director de la congregación Padre Justo de Villares.

Suscripción Pro Monumento a Calvo Sotelo

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad.

Don Hermenegildo Tagarro, de Astorga, 5 pesetas; don Ángel Prieto Tagarro, de León, 5; D. Juan Fernández Solís, de León, 25.

Suma y sigue 10.211,35 pesetas.

Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Merantil.

GVION de los actos que se han de celebrar en memoria de la muerte gloriosa de los estudiantes que cayeron por el Imperio

A las ONCE de su mañana y en la S. I. Catedral, se celebrará un solemne funeral.

A las DOCE ante la Cruz de los Caídos, erigida frente al viejo Hospital de Peregrinos de San Marcos, marcha de las Falanges Universitarias.

Por la tarde, retransmisión desde los altavoces de «Ondas Azules» de la velada necrológica que se celebrará en Salamanca con el mismo motivo.

ESTUDIO Y ACCION

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local

San Sebastián. — El alcalde, Sr. Paguaga, dió cuenta a los periodistas de la reunión celebrada en el salón de sesiones del Ayuntamiento por el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local. Bajo la presidencia del sub-gobernador, asistieron los Alcaldes de Madrid y Zaragoza, el de San Sebastián y los Presidentes de las Diputaciones Provinciales de Oviedo y Badajoz. El Alcalde de San Sebastián representaba también a de Sevilla y al Presidente de la Diputación de Córdoba.

Los elementos accionistas del Banco estaban representados por los señores Buxaderas y Torrá.

El Sr. Paguaga dió a todos la bienvenida, agradeciendo el honor que se dispensaba a San Sebastián por el Banco de Crédito Local.

Entre la labor del Consejo destacan los acuerdos adoptados sobre el homenaje a la memoria del creador del Banco, D. José Calvo Sotelo, para que el Instituto de Estudios Municipales, que se proyecta a tal finalidad, sea una obra a cuya organización cooperen los técnicos más capacitados.

El Alcalde de Madrid expresó la adhesión del auténtico pueblo madrileño a este homenaje y ofreció la cooperación de la Corporación que representa.

Se ha ultimado el estudio preciso para normalizar la función crediticia del Banco, poniéndola en armonía con las actuales circunstancias y especialmente para que las Diputaciones de la zona liberada puedan cumplir las atenciones de la Mancomunidad que estas Corporaciones integran.

El Consejo ha tenido conocimiento de la favorable acogida que en el Gobierno General mereció la iniciativa del Banco de crear la modalidad de operaciones llamadas «Créditos urgentes a corto plazo para auxilio de pueblos liberados».

El Consejo recibió con la más calurosa simpatía una petición de la Delegación Nacional de Auxilio Social para que pueda concertarse una operación de crédito que permita la rápida construcción de las Residencias que prevé el Reglamento del Servicio Social de la Mujer, recientemente aprobado, tomando como base las consignaciones que en sus presupuestos habrán de establecer a este fin las Diputaciones Provinciales. Dicha petición ha pasado a estudio para su urgente despacho, a fin de que pueda convertirse en una pronta realidad.

De las impresiones recibidas se advierte que el Banco ha llamado la fase inicial de su labor de ordenación del activo y va a desarrollar con intensidad sus funciones peculiares de crédito, participando en la gran obra de reconstrucción nacional en contacto con los poderes públicos; y que a la vez va a proceder al estampillado de las cédulas emitidas como complemento de aquella labor de ordenación y los propósitos de reanudación de todas sus funciones.

Anatol, la ciudad trágica

De la serie «Simpatía por España»

Un argumento nuevo, mezclado con acierto en un asunto sentimental, y ya tenemos pase para desarrollar la acción de esta producción.

Allá en el Oriente europeo existe la ciudad de Anatol, antigua, pobre, de costumbres mongeras y provincianas. Vida pacífica y tranquila de sus habitantes, a la cual se le truncó de golpe por la llegada de un joven ingeniero que pretende encontrar y encontrar petróleo en el subsuelo de la ciudad.

Anatol se convierte en pocos días en una ciudad rica y con la riqueza llega también el vicio que la embrutece y degenera, hasta que se origina la catástrofe que destruye la ciudad, dejándola más pobre que antes.

Técnicamente es perfecta, por no decir insuperable, a pesar de que no consigue aminorar la orientación que en este sentido quiere darle la casa productora, ya que la segunda mitad, sin querer discutir la viabilidad de la explotación, nos parece oscura, árida e imprecisa, llegando incluso a caer, y nuestro público, no preparado aún para esta orientación artística, no puede apreciar su inestimable valor. Por nuestra parte, reconocemos su importancia, sin que esto quiera decir que le prestamos nuestra conformidad, pues el cine, salvo escenas necesarias, es más sencillamente necesario, de ser claro y preciso.

El cine alemán va perdiendo, mejor dicho, en este punto perdido ya, aquel ritmo tan peculiarmente suyo, de antaño. Vemos escenas que bien podría el director haberlas ahorrado por el número de ellas, es su contubernio, y su embargo son pasajes por la pantalla con la misma rapidez que otras sin importancia.

Una vez más la UFA acredita su fin, a pesar de que, en las escenas de la destrucción de la ciudad, al menos los recursos pudiesen haber hecho bastante mejor, ya que la famosa marca alemana no carece de ellos. Las escenas caídas, por pocas que sean, pudieran suprimirse la cámara.

La interpretación, buena, no destacamos ni una primera figura, por estar todas ellas al mismo nivel. De técnica, árida, bien. Foca música y óvrida al mismo tiempo.

J. R.

Hoteles, Restaurants, Fondas y Establecimientos Similares

Se avisa por medio del presente anuncio a todos los dueños de hoteles, restaurantes, fondas y Casas de Huéspedes y de comidas en general, para que pasen seguidamente por las oficinas de LA PATRONAL (Pérez Galdós núm. 9) a recoger unos talonarios que, desde ahora en adelante, tienen obligación de llevar en sus respectivos establecimientos o negocios, según orden del Gobierno General del Estado Español.

Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 5 a 7.

Necrológicas

Por cumplirse en el día de hoy el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Galloso López (q. e. p. d.), esposa que fué del capitán retirado don Enrique Pucinos Codesino, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Juan de Requeña dará principio un novenario de misas aplicado por el eterno descanso de la finada.

A la apreciable familia, nuestro pésame.

A los cuarenta y dos años de edad, entró cristianamente su alma al Señor, en esta capital, el que fué digno y laborioso contable de la razón social «La Industrial Leonesa», D. Julián García Rubio, persona muy estimada por su bondad y sencillez.

A toda la apreciable familia, tan conocida y estimada en esta capital, de modo especial a la viuda del finado, testificamos nuestro pésame sentido.

Dice el Gobernador civil...

Esta tarde recibió el gobernador, a los periodistas a la hora acostumbrada, comenzando por decirnos que la Comisión encargada de Hevar a efecto todos los extremos concernientes a las obras de la carretera de la Cabrera Alta, ha visitado el pueblo de Manzaneda dejando habilitada la casa que ha de servir de alojamiento para los obreros que empuerán la construcción de la carretera por este lado.

Las obras comenzarán el lunes próximo. Al acto de la inauguración se le ha de dar toda la solemnidad que merece, dentro de nuestra norma austera y del estilo del Nuevo Estado.

En el día de hoy, nos dice, ha sido nombrado gestor municipal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de León, el ingeniero agrónomo D. José Aguado Smolinsky.

Mañana, día de sábado, va a visitar la obra de Lebarza, donde se está restaurando el Sanatorio Annaberucioso de esta provincia.

Y, por último, nos dijo que hoy se había firmado la escritura de adquisición de los terrenos destinados al Hogar Infantil, nueva y meritisima obra de Auxilio Social de León, y que el delegado provincial del mismo, como a la Filomía de la Cuesta, se había hecho cargo de él.

Despidiéndose hasta el día próximo, y entregándonos algunas que publicamos a continuación.

El Sr. Primer Jefe de la Región Aérea del Norte ha entregado, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, la cantidad de 527,40 pesetas importe de los usos de Plato Único y sin Postr, de los meses de noviembre, diciembre y enero últimos, correspondiente a los pabones de de señores Oficiales y Suboficiales de A. Aeródromo.

El director de la Misericordia de Ponferrada ha entregado, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, el importe de la recaudación voluntaria efectuada en sus obreros y empleados en el mes de diciembre, con el título de «Auxilio Social» 2.000 pesetas y 2.238 pesetas para el Ejército y Milicias, habiendo entregado directamente 1.500 pesetas al comedor de Viñesca y 500 al de Piedrafita.

La Junta Directiva de Proprietarios y Colonos del Pego de Renuéva, han entregado, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, la cantidad de 400 pesetas con destino a la Beneficencia Provincial.

El coronel secretario del Generalísimo, en telegrama del 6 del corriente, me dice lo que sigue:

«El Generalísimo agradece su felicitación con motivo de la promulgación ley creando el Gobierno nacional y le envía su saludo, extensivo a esa provincia.»

Por vender patatas a precio superior al de tasa, le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a Felipe Pérez, vecino de Villanueva de las Manzanas y otra de 500 pesetas a Demetrio González, de Palanquinos, y otra de 500 pesetas por comprarlas a Demetrio Miguelón, de Villanueva de las Manzanas.

Los niños «chatarreros»

Ha tenido lugar el sorteo de juguetes como premio a los pequeños que el otro día vinieron con sus donativos de chatarras al Parque Provincial de Requiza.

Aquí, cerquita, a las puertas de PROA, vinieron a vender sus juguetes y donados Prim, que con su amabilidad inagotable le daba unos vales fabricados y todo por él.

Los pequeños leoneses se han convencido, como los niños de otros sitios, de que, esta labor es utilísima y patriótica. ¡Y, además, se cuida porquerías de las casas! ¡Adelante, pequeños!

¡Arriba España!

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 8. — Los camaradas pertenecientes a la primera Falange de la tercera centuria, se presentarán en el cuartelillo a las 23,30 horas del día de hoy para prestar servicio.

Servicio diario. — Los camaradas pertenecientes al grupo primero, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. León, 5 de febrero de 1938. Segundo Año Trimestral. — El Subjefe de Bandera. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas que ha comenzado un novenario de misas en la iglesia de los P. P. Agustinos, a las ocho y media de la mañana, por el alma del que fué jefe Local del S. E. U., camarada Joaquín Quintero Muñoz, muerto por Dios, España y la Falange, en el frente de Teruel.

Sin pretexto ni excusa, concurrirán todos los afiliados del grupo masculino de nuestro Sindicato a la reunión preparatoria de los actos que se han de celebrar el «Día del Esplendente Caido». La no asistencia a dicha reunión implica la negación a asociarse a la glorificación del camarada Caido por Dios y una España mejor, ya que en esta reunión se han de encuadrar los camaradas en las distintas «Falanges Universitarias» y se han de transmitir órdenes precisas. Local de reunión: Cuartel de Villafraña. Hora de reunión: Hoy, a las cinco de la tarde.

Consejos de guerra

Ayer se celebraron los siguientes:

Uno contra Sandalio Blanco Llamazares, de 27 años, vecino de Manzaneda, y Vicente Marcos, de 28 años, vecino de La Uña.

Otro, contra Santos Con Cuista, de 24 años, de Cisterna; Leonor Suárez, de 35 años, de La Oraba; Fidei Terjé, de 23, de Loua; y Angel Carro, de 26, de Otero.

Otro, contra Ferrol García Lorenzana, de 23 años, de Villaseca; Manuel Rodríguez Aiza, de 44, de Viñesca, y David Pérez, de 33, de Matallana.

Acusados todos ellos de alinesón a la rebelión.

Fueron defendidos por el alférez Sr. Alonso Burón.

Por la tarde se celebraron otro, contra Manuel Fernández, de 24 años, vecino de Vega del Rey; Manuel Coruña, de 24 años, de Pó de Lena; y Carmen Rodríguez, de Vega del Rey.

Otro, contra Martín García Pérez, de 30 años, vecino de Mia de Río.

Otro, contra Santiago Arguñachana, de 30 años, de Binao; Rogelio Díez, de 37, de Morenas; Ramón Sirón, de 28, de Larduz; y Anastasio de Campu, de 37, de La Feiguera.

Fueron defendidos por el alférez de Falange, camarada Alvarez Cadóniga.

De fiscales actuaron los tenientes señores Peña y Poladura.

SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta veinte patatas, 1,25 cada patata mas, 0,05 piza.

CASA, centro Armunia, arriendo, composta de principal amplio, huerta, árboe estral, agua, corral, cuadra y otras dependencias. E-93

VACA suiza, pura raza, vendese próxima al parto. Razón, Tomás González, Benavides. E-194

ZAFRAS vacías de aceite, en buen uso, compraria. Informa, Federico Muñoz, Carnicería, número 3. E-195

CARRO y caballería, propio para reparto de carbón, se desecha. Razón, Lorenz, Bayona, San Pedro, 35. E-196

BILLETERO paraíso, conteniendo cierta cantidad de dinero. Razón, Casa Ojalís a Imprenta C. de Graciano de devoción a Imprenta, Casco. E-197

GRANJERO se necesita para una casa próxima a León. Inútil p. e. s. t. e. s. sin buenos referencias. Informes, en esta Administración. E-198

CO. INEKO con mucha práctica, conocimiento cocinas francesas e italiana, propio para hotel o bar, para León o fuera, ofrecido. Razón esta Administración. E-199

CASA vendese carretera de León a Colindres, en el kilómetro 1, piso, planta baja, patio y pzo. Razón en las misas. E-200

CASA barata vendese, núm. 12, calle H. Ventas de Nava. Informes «Casa Moy». E-201

GUELLO de piel para niño, perdidose el domingo, desde Primo de Rivera a F. Isla. Gratificarse devolución esta Administración. E-202

RELOJ pulsera, de s. hora, con cadena, perdiese desde Pablo Rodríguez hasta «Arreata» a su casa. Agradesce devolución jefe Local de F. Isla. E-203

CABALLERO formal desearia hospedarse en casa particular, seria, con confort, baño. Escriban esta Administración. E-204

El nuevo Alcalde

Hemos recibido un atento ofrecimiento de nuestro camarada Fernando G. Reguera, pidiéndonos haber tomado posesión del cargo de Alcalde-Presidente de este ayuntamiento de León y en el que nos ofrece su más eficaz y decidida cooperación para cuanto redunde en bien del interés público.

Al aceptar públicamente recibimos de dicho ofrecimiento, queremos demostrar nuestra alegría por ver al camarada Reguera al frente del Municipio leonés, y corresponderle complacidos a sus ofrecimientos para cuanto suponga el servicio rendido de la Patria, de la Falange, y, concretamente de nuestro Municipio.

La fiesta del Papa

El próximo domingo tendrá lugar en todo el orbe católico la fiesta del Papa, con motivo del décimo sexto aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XI, felizmente reinante en el Vaticano.

Con este motivo, habiá solemnemente actos en nuestra capital.

Entre ellos, la inauguración de una bella imagen de la Virgen del Pilar en una capilla de la Catedral.

La revista «Signo», de la Juventud Católica, ha publicado un interesante exornamiento que se vendió mucho en esta ciudad. Su precio es de quince céntimos ¡y sólo el papel que trae vale ya más!

Cartelera de Espectáculos para hoy 8 de febrero de 1938

Teatro Alfajeme

Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media.

La isla del tesoro

Un film dinámico y emocionante, interrelación angustiosa de las pimeras figuras del cine, Wallace Bealy, Jack Cooper, Lionel Barrymore y Lewis Sto. e.

Mañana,

Dos sesiones. Estrer de la gran producción Radio titulada

Amor y alegría

Un film humorístico y arrebatado, con la interpretación cómica de los populares Weel y Woolsey además de Teima Toy.

Teatro Principal

Gran festival artístico a cargo de poetas hispano-árabes, con la presentación del

Retablo Morisco

a beneficio de «Auxilio Social».

Véanse programas con detalles.

Cinema Azul

A las siete y media Gran sesión de cine sonoro con programa alemán.